

Firmy z EU obviňují z „ohavného“ vývozu zakázaných pesticidů do Brazílie

theguardian.com/world/2023/apr/25/eu-firms-accused-of-abhorrent-export-of-banned-pesticides-to-brazil

Beatriz Ramalho da Silva, Tom Levitt

25. dubna 2023



📷 Plantáž cukrové třtiny v Sertãozinho ve státě São Paulo. Pesticidy a fungicidy zakázané v Evropě se stále vyvážejí do Brazílie.

Fotografie: Pulsar/Alamy

Brazílie

BASF patří mezi firmy prodávající chemikálie cukrovarnickému průmyslu navzdory spojení s riziky pro lidské zdraví

Vyšetřování odhalilo, že pesticidy zakázané v EU kvůli jejich spojitosti s riziky pro lidské zdraví se vyvážejí a používají na farmách v Brazílii, které zásobují Nestlé.

Evropa je domovem některých z největších a nejziskovějších chemických společností na světě, včetně švýcarské Syngenty a německých nadnárodních společností BASF a Bayer.

Ale řada pesticidů a fungicidů, které produkují, byla evropskými zdravotnickými úředníky zakázána poté, co byly spojovány s rakovinou, reprodukčními problémy a neurodegenerativními

chorobami.

Navzdory zákazu se produkty v hodnotě milionů liber stále vyvážejí do Brazílie , kde se používají na farmách, které zásobují mezinárodní trh s cukrem, podle nového šetření Lighthouse Reports a Repórter Brasil.

Dokumenty od brazilského ministerstva zemědělství získané na základě žádosti o svobodu informací odhalují, že fungicid vyrobený společností BASF na bázi epoxikonazolu, chemické látky zakázané v EU , byl postříkán na dvě cukrové plantáže, které zásobují Nestlé.

Jedna z farem používajících tento zakázaný fungicid je součástí obří brazilské cukrovarnické společnosti Copersucar, která v roce 2020 prodala do Evropy cukr za 1 miliardu eur (880 milionů liber) .

Ve státě São Paulo je brazilská cukrová plantáž Usina Atena vyšetřována po stížnosti sousedního obyvatele na zdravotní dopady postřiků chemikálií na farmu.

Úředníci ministerstva spravedlnosti v São Paulo zjistili, že farma měla fungicid Syngenta Priori Xtra . Obsahuje účinnou látku cyproconazol, jejíž použití je v EU zakázáno .

Našli také insekticid Regent 800WG, vyráběný společností BASF, a Certero vyráběný společností Bayer, které obsahují účinné látky fipronil a triflumuron . Obě látky jsou v EU zakázány.

Agentura ECHA klasifikovala epoxikonazol jako podezřelý karcinogen a na podobné obavy upozornil Evropský úřad pro bezpečnost potravin (EFSA).



📷 Cukr ve skladu Copersucar v Santos, Brazílie. Společnost v roce 2020 prodala do Evropy cukr za 1 miliardu EUR. Fotografie: Patricia Monteiro/Bloomberg/Getty

Marcos Orellana, zvláštní zpravodaj OSN pro toxické látky a lidská práva, označil pokračující vývoz těchto chemikálií společnostmi se sídlem v EU za „odpornou praxi“ a vyzval EU, aby zákaz zavedla.

CropLife International, která zastupuje agrochemické společnosti včetně BASF, Bayer a Syngenta, uvedla, že aktivní složky v pesticidech mají „platnou registraci k použití v několika zemích OECD“.

V prohlášení uvedla: „Neregistrace nebo zrušení registrace v Evropské unii automaticky neznamená, že produkt nelze používat v jiné zemi. Pesticidy nejsou automaticky „nebezpečnější“ nebo „méně nutné“, protože nejsou v Evropě povoleny.“

Společnosti Bayer a BASF tvrdí, že všechny jejich produkty jsou bezpečné pro člověka a životní prostředí.

Copersucar uvedl, že dodržuje brazilskou a mezinárodní legislativu a vyváží své produkty v rámci bezpečnostních norem v regionech, kde působí.

Mluvčí společnosti Nestlé uvedl, že všichni její dodavatelé musí splňovat standardy odpovědného zásobování společnosti Nestlé, a to i ve vztahu k dobré zemědělské praxi. „Všude, kde působíme, pečlivě sledujeme vývoj právních předpisů, abychom zajistili plnou shodu pro všechny naše produkty. Nestlé není zapojeno do kampaně proti zákazu vývozu pesticidů a účinných látek zakázaných v EU.

Představitelé DG Sante, orgánu EU odpovědného za regulaci pesticidů, uvedli, že vývoz zakázaných pesticidů bude postupně ukončen v souladu s chemickou strategií pro udržitelnost, ačkoli nebyl stanoven žádný časový plán pro implementaci.

Tento článek byl změněn dne 25. dubna 2023. Přestože byly fipronil a triflumuron v EU zakázány, nebyly identifikovány jako potenciální karcinogeny.

Za poslední rok jste přečetli You've read 7 článků7 articles in the last year

Počet článkůArticle count

Svobodný tisk je pod útokem mnoha sil. Média zavírají své brány, oběti rozbitého obchodního modelu. Ve velké části světa se žurnalistika proměňuje v propagandu, protože vlády diktují, co se smí a co nesmí tisknout. Jen za poslední rok byly zabity nebo uvězněny stovky reportérů za to, že vykonávali svou práci. OSN uvádí, že 85 % světové populace zažilo v posledních letech ve své zemi pokles svobody tisku.

Tento týden si připomínáme 30. výročí Světový den svobody tisku, den, kdy se každý může zamyslet nad důležitostí svobody projevu jako základního pro všechna ostatní práva. Je to také příležitost slíbit podporu nezávislým médiím – protože bez silného a svobodného tisku je zdravá demokracie nemožná.

Protože se k nám dnes připojujete z České republiky, doufáme, že si tento den připomenete a podpoříte Guardian . Navzdory finančním problémům, které sužují mediální průmysl, jsme se rozhodli ponechat naši žurnalistiku bez paywallu, protože jsme hluboce přesvědčeni, že každý má právo na přístup k vysoce kvalitním zprávám ověřeným fakty. A svou nezávislost si udržujeme díky štědrosti čtenářů z celého světa, kteří chápou, že podpora svobodného tisku je investicí do informované a oprávněné veřejnosti.

Na rozdíl od mnoha jiných nemáme žádného miliardáře – to nám pomáhá zachovat si svobodu nebojácně pronásledovat pravdu a bezúhonně ji hlásit. Vaše podpora nám umožní pokračovat v práci s odhodláním a nadšením pro obchodní značku, abychom vám přinášeli žurnalistiku, která je vždy bez komerčních nebo politických zásahů.

Dnes vás žádáme, abyste posílili reportování Guardian pro nadcházející roky, ať už s malou nebo větší částkou. **Pokud můžete, podpořte nás měsíčně od pouhých 2 EUR. Nastavení zabere méně než minutu a můžete si být jisti, že máte každý měsíc velký vliv na podporu otevřené, nezávislé žurnalistiky. Děkuji.**

Frekvence příspěvků Contribution frequency

Výše příspěvku Contribution amount

Pokračovat Continue →

